

В диссертационный совет ДМ 218.012.06 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Сибирский государственный университет путей сообщения»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чуваева Алексея Владимировича «Совершенствование методики принятия управленческих решений на основе диагностики производственных процессов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народных хозяйством (менеджмент)

За последние два десятилетия промышленность Российской Федерации практически не развивается, о чем свидетельствует крайне низкий, а в отдельные годы даже отрицательный индекс промышленного производства. Стоит отметить, что значительный вклад в имеющиеся небольшие темпы роста промышленности в отдельные годы вносит добывающая отрасль, в остальных же отраслях ситуация существенно хуже. Это свидетельствует о том, что эффективность и конкурентоспособность промышленных предприятий находится на низком уровне, что не дает возможности противостоять зарубежным компаниям на международном, и зачастую даже на российском рынках. В связи с этим тема диссертации Чуваева А.В. в научном смысле актуальна и практически значима.

Сформулированные цель и задачи в достаточной мере согласованы и соответствуют выбранному направлению исследования. Следует отметить решение одной из важных задач, согласно которой классифицированы основные проблемы управления производственными процессами, выделена их симптоматика, вскрыты причинно-следственные связи. Зачастую в работах авторов отсутствует четкая классификация проблем управления производством, что в значительной степени затрудняет обобщение и систематизацию существующих знаний в данной области. Таким образом, предложенная классификация может быть использована другими авторами, являясь отправной точкой их научных исследований.

Из элементов научной новизны особого внимания заслуживает разработанная модель принятия решений по управлению производственными процессами. Она хорошо структурирована и логически выстроена, четко сформулированы этапы и переходы между ними.

Работу выгодно отличает то, что предложения автора были использованы на нескольких предприятиях различных отраслей (ООО «Металл Фортис», ООО «Новая мебель», ОАО «Томский электромеханический завод им. В.В. Вахрушева» и других), что позволяет сделать предположение, что разработанная модель является достаточно универсальной и может быть широко применена.

По теме исследования выполнено 23 публикаций, в том числе пять статей в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, а также представлено достаточно количество докладов, в том числе на международных научно-практических конференциях.

Несмотря на подробное и логическое изложение основных результатов научного исследования, некоторые вопросы в автореферате не раскрыты полностью.

Во-первых, автору следовало более детально представить в автореферате обоснование выделения трех основных блоков проблем управления производственными процессами: информационных; организационных; ресурсных (рис. 2 стр. 10 автореферата).

Во-вторых, необходимо уделить больше внимание оценке экономической эффективности предлагаемых мероприятий путем сравнения показателей рентабельности деятельности предприятий до и после внедрения рекомендаций (стр. 16,18 автореферата).

Отмеченные недостатки не снижают ценности результатов диссертации, которая представляется самостоятельным научным исследованием, имеющим теоретическую и практическую значимость и обладающим элементами научной новизны.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация соответствует области исследования п. 10.11 «Процесс управления организацией, её отдельными подсистемами и функциями. Целеполагание и планирование в управлении организацией. Контроль, мониторинг и бенчмаркинг. Механизмы и методы принятия и реализации управленческих решений. Управление проектом. Управление знаниями. Риск-менеджмент. Управление производством. Современные производственные системы» Паспорта специальностей ВАК Министерства образования и науки РФ (экономические науки) 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)», а также соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Чуваев Алексей Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Настоящим даю согласие на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их обработку, размещение сведений и настоящего отзыва на сайте Сибирского государственного университета путей сообщения.

Заведующий кафедрой менеджмента
ФГБОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский
университет», доктор экономических
наук, профессор
«03» апреля 2017 г.

Прудский В.Г.

Подпись Прудского В.Г. заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Пермский государственный
национальный исследовательский
университет»
«03» апреля 2017 г.

Антропова Е.П.

Адрес: 614990, г. Пермь, ул. Букирева, д.15
Телефон: +7 (342) 239 64 82, E-mail: pvg@psu.ru
Прудский Владимир Григорьевич